

“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在同落幕

# 我市斩获2个一等奖1个二等奖

本报讯(记者 董芳 实习记者 马戎) 9月26日,“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在我市圆满落幕。我市的3个项目一路过关斩将,在全国总决赛舞台上斗志昂扬,表现突出,喜夺2个一等奖、1个二等奖,实现了从无到有的重大突破。

“我们的项目在全国有一定的引领性,各类花椒产品出口海外,农民收入大幅提高。”“这是一款集成低功耗蓝牙和加速度计的芯片,可广泛应用于小型化低功耗穿戴式物联网设备中。”……在全国总决赛现场,参赛选手信心满满,一场场精彩的项目路演轮番上演,充分

展现出参赛者的精神风貌。150个项目经过激烈角逐,共评选出一等奖10个、二等奖30个、三等奖50个、优秀奖60个。我市入围总决赛的3个项目成绩斐然,其中,山西润景科技有限责任公司“新型钌基苯制环己烯催化剂项目”获得先进制造赛道一等奖,山西中云智谷数据科技有限责任公司“中联绿色大数据产业服务项目”获得现代服务赛道一等奖,黄经世家中医康养小镇的“黄经世家中医康养小镇项目”获得银发经济赛道二等奖。

据了解,此次大赛获得一、二、三等

奖和优秀奖的项目将分别获得5万元、3万元、2万元和1万元的奖金,以及人社部颁发的“全国优秀创业项目”奖牌。此外,在“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动配套活动——3场创业投资对接活动中,累计邀请到242个项目参加,达成投资意向签约项目42个,成果落地意向签约3个,意向投资额7.74亿元,为驱动项目成长、拓展就业空间注入强劲动能。在颁奖闭幕式上,山西润景科技有限责任公司首席品牌官胡军旗代表获奖选手发言,部分创业者与投资机构签约。

“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动由人社部、山西省人民政府共同举办。活动以“创业促进就业 翼展精彩人生”为主题,年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛。自今年3月份大赛启动以来,各地广泛宣传,涌现出一大批富有激情的创业典型,以及一大批创新性强、市场潜力大的优秀创业项目,全国近5万个项目报名参赛,涉及5G产业、人工智能、医疗健康等上百个行业。经过层层选拔,最终有461个项目进入全国选拔赛,其中150个项目晋级全国总决赛。

## 城市创业环境推介会举行

本报讯(记者 纪元元)作为“中国创翼”创业大赛的重要配套活动之一,26日上午,“携手创翼,共赢未来——城市创业环境推介会”举行。

推介会上,市促进外来投资局、市委组织部、市文化和旅游局、大同经济技术开发区、大同大学先后作主题推介。市促进外来投资局局长申海军围绕“优势”“产业”“服务”三个关键词,介绍了我市城市发展、重点产业发展及服务保障等,承诺将全力为创业者们构建“无差别、无障碍、无后顾之忧,可预期、

可信赖、可发展”的营商环境。市委组织部副部长郑天杰现场解读了大同市强化人才激励、创优人才生态的“双十六条”人才政策,并重点介绍了我市关于人才引进、服务保障、平台建设等方面的优惠政策。市文化和旅游局局长安玉坤围绕如何将我市丰富的文化资源转化为具有市场吸引力的文化IP,为创业者提供创业空间和盈利模式展开讲解,并现场邀请四海宾朋来同共赏大同风韵,共享大同机遇,共赢美好未来。大同经济技术开发区管委会副主

任孙娜以“四海汇‘同’,顺势而‘开’”为题,分享了如何利用产业优势,全方位、立体化深度参与京津冀协同发展,探索共建共享共赢新路径。大同大学校长姚丽英则从师资力量、特色学科建设、教学模式、学生就业创业保障、人才引进等方面对该校进行全方位推介。

此外,推介会还邀请晋创谷·太原、晋创谷·大同、大同市大学生创业园、大同市东南邑文化创意街区、华联云仓供应链服务平台等项目负责人进行项目分享。

## 以赛促创 打响“康养大同”品牌

——访黄经世家中医康养小镇运营负责人李晓艳

“我们拥有中医技术创新、全链医疗供给、华为智慧全栈生态、三大产品线结合的核心优势,小镇一期工程经过前期精心规划和建设,已经取得明显成效,二期项目已开工,并被列入山西省2024年重点工程,也是大同市建设国家级文旅康养城市的地标项目,目前直接带动1000人就业,间接带动2000人……”26日上午,来自黄经世家中医康养小镇的运营负责人李晓艳,在比赛间隙接受了记者专访。

李晓艳告诉记者,参加此次“中国创翼”创业大赛并最终一路闯入全国总决赛,对项目团队来说是一次难得的学习锻炼机会,更是一次对项目进行广泛宣传和以赛促创链接优质资源的有利契机。

对于项目未来的发展,李晓艳信心满满。她表示,项目以中医属性为核心、以文化为引领、以旅游为载体、以康养为支撑,依托火山温泉的独特资源,围绕中医+康养+温泉+旅游+度假+文体的全链条康养文旅集群,可提供百种康养服务内容及旅居服务项目。未来,她们将坚持以全新的康养理念,构建多维颐居康养服务体系,营造健康、休闲、安全、舒适的生活环境与方式,促进“医养+康养+游养+乐养”区域一体化融合发展,持续打响“康养大同”品牌。

本报记者 张志忠

## 创业投资对接活动成果丰硕

本报讯(记者 纪元元)26日下午,为期3天的创业投资对接活动落下帷幕。进行自由洽谈、签订投资意向书、开展务实合作……这项“一键链接”创投双方的活动成果丰硕、收获满满。

创业投资是经济发展的重要助推器,是创业者的“阳光雨露”。为高效促进产融“双向奔赴”,助力产业发展,不同于以往创业投资对接会项目路演的形式,本次活动采取创业项目团队与投资机构代表自由组合交流的方式进行,双方可以面对面共同探讨项目发展的前景与路径,寻找合作的契合点。

除9月24日组织开展的创业投资

对接活动大同专场外,9月25日和26日,还接连举办了面向全国参赛项目和面向山西省历届参赛项目的专场创业投资对接活动。据了解,3场创业投资对接活动累计共有242个项目参加,达成投资意向签约项目42个,成果落地意向签约项目3个,意向投资额7.74亿元。

“我是陕西人,家人是山西人,山陕

自古以来就有秦晋之好的佳话。借助此次创业投资对接活动,我们高效地与大同市北魏文化旅游产业发展有限公司签订了成果落地意向书,合作大同文物的数字化修复和场景再造项目。”西宁朝霞文化传媒有限公司负责人李朝欣喜地表示这次不虚此行,希望能为促进山西和大同的文化事业大繁荣贡献一份力量。



## 奋进大同 强国有我

庆祝新中国成立75周年文艺晚会精彩上演

本报讯(记者 王春艳)25日晚,大同大剧院旋律悠扬、歌声嘹亮,由市文旅局主办,市大剧院管理中心承办的“奋进大同 强国有我”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺晚会在这里精彩上演。

晚会在振奋人心的开场舞《不忘初心》中拉开帷幕。随后,男声小合唱《手挽手》、竹笛演奏《扬鞭催马运粮忙》、女声小合唱《再唱山歌给党听》等节目渐次上演。诗朗诵《月光下的中国》、古筝琵琶合奏《春江花月夜》等,让观众听得如痴如醉。古筝合奏《爱我中华》、男女声小合唱《我爱你中国》等,展现了中华儿女对祖国的深厚情感。最后,晚会在全体合唱《歌唱祖国》的热烈氛围中落下帷幕。

本次晚会旨在通过多种艺术形式,展示我市高质量发展成果,丰富市民精神文化生活,献礼新中国成立75周年。



古筝琵琶合奏《春江花月夜》(受访单位供图)

## 冷空气将携雨光临

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市气象台了解,受强冷空气影响,预计28日至30日,我市将出现明显降雨、大风和强降温天气,公众出行要注意防风防寒。

据了解,此次降雨从28日夜间开始,主要时段集中在29日白天,量级以中雨为主,29日夜间趋于结束。29日下午至10月1日会有大风天气。29日开始气温显著下降,28日至30日降幅为10~12℃,局部可超14℃,达到寒潮标准,过程最低气温出现在10月1日早晨。

根据最新气象资料分析,平城区27日白天,多云间晴,3~4级偏南风,气温8~23℃;27日夜间至28日白天,多云间晴,3~4级偏南风,气温10~24℃;28日夜间至29日白天,小雨转中雨,3~4级偏南风转4~5级短时7级或以上西北风,气温11~17℃;29日夜间至30日白天,多云转晴,夜间局部小雨,5~6级短时7~8级或以上西北风,气温6~13℃;30日夜间至10月1日白天,晴间多云,4~5级短时6级或以上西北风,气温-2~12℃。